

强强对话与黑马传奇

——本赛季CBA季后赛首轮前瞻

JR·史密斯走了,肯扬·马丁走了,钱德勒也走了……当这些NBA大牌纷纷回到他们故乡的时候,最令人期待的本赛季CBA联赛似乎一下子少了很多看点。因为有了这些球星,于今日开打的季后赛首轮似乎也显得有些暗淡。不过,现实或许不会那么残酷,“星光黯淡”并不代表缺乏精彩,上半区的“强强对话”和下半区的“黑马传奇”将演绎季后赛首轮的“经典大片”!

根据常规赛排名,广东、福建、东莞和新疆四支球队被分在季后赛上半区。除了福建队外,剩下的三支球队正是上赛季的前三名,三支劲旅同分在一个半区,演绎的正可谓“强强对话”。拥有“马政委”的北京队,联赛伊始创造了13连胜的神话;首次晋级季后赛便获得常规赛MVP的朱芳雨,还有投入不大,却杀进季后赛的上海队;缺少了钱德勒,但实力也不容小觑的广厦队,这些球队彼此间在下半区演绎的“黑马传奇”也一定会很精彩。

广东VS福建 卫冕冠军拒绝“黑八”

★预测结果:广东3:0胜福建
广东队又一次将常规赛冠军收入囊中,球队的强大绝不在于他们的球星,而是整体力量的均衡。值得一提的是,当常规赛结束后,NBA大牌纷纷返回故乡缺席季后赛之时,有一位NBA球员留了下来,他就是“小

黑豆”布鲁克斯,尽管他的名头不及NBA大牌,但兢兢业业恪尽职守的他却已然成为广东队不可或缺的一部分,他的穿针引线“盘活”了整支广东队。另外,内线的强力外援辛格尔蒙顿,还有再次获得常规赛MVP的朱芳雨,这些都是广东队再次实现卫冕的重要保证。

在卫冕冠军面前,实力不济的福建队难演“黑八奇迹”,不过倒是该队的外援阿巴斯有点“噱头”。在CBA设置了亚洲外援名额后,来自约旦的阿巴斯成了这个规则的代表性人物。无论哪支球队挑了他,他都帮助该队晋级季后赛,这一次他所加盟的福建队也不例外。另外,福建队曾在常规赛赢过广东队,当然这些到了季后赛只能算作增味的“调味料”,福建队难逃季后赛“一日游”。

新疆VS东莞 “千年老二”遭遇挑战

★预测结果:新疆3:1胜东莞
“千年老二”新疆队本赛季志在夺冠,但命运又给他们开了一个玩笑。常规赛未开打,该队外线核心杜比伤停一个赛季,花巨资引进的前NBA“状元秀”肯扬·马丁中途离队,米尔斯毁了,拉瓦尔也走了……另外,前主帅邓华德与新疆队管理层的矛盾重重,弄得全队上下更是无心恋战。

磕磕绊绊闯进季后赛后,新疆队用完最后一个引援名额,引进了外援迪奥古,目的

就是为了总冠军进行最后一搏。虽然迪奥古属于强力外援,但刚刚到队的他能否迅速融入球队战斗体系,现在还是一个未知数。尽管如此,新疆队的其他阵容相对稳定,小个外援皮科特以及西热力江、唐正东、孟铨、巴特尔、徐国翀等表现稳定。从实力上看,新疆队比东莞队还是要占据上风。

东莞队能跻身季后赛实属不易,该队没有什么大牌球员,靠的就是两个没有名气的外援和一些年轻的国内球员。东莞队内线基本上只能依靠外援兰多夫,内线偏软是其软肋。不过该队还有本赛季表现不俗的张凯,一旦兰多夫受阻,他将成为东莞队内线新的攻击点,再加上邱彪、孙桐林、顾全等人的攻击力,东莞队也许能够创造战胜新疆队的奇迹,只是这样的希望并不太大。

北京VS广厦 “老马”威武不容有失

★预测结果:北京3:1胜广厦
克服了伤病困扰,北京队在常规赛中后段终于回到了重新赢球的正轨。因为有了马布里,北京队本赛季发生了翻天覆地的变化。联赛开始阶段的13连胜,北京队创造了奇迹,当然这一切与“马政委”指导分不开。在“马政委”的带领下,北京队的一些小将本赛季迅速成长。全明星赛上,“马政委”显然保存了实力,他的目标很明确,就是要带领北京队在季后赛中走得更远。面对广

厦队,北京队决不容有失。

失去了NBA大牌钱德勒之后,广厦队重新召回了“旧部”怀特。内线有他在,广厦队不用花费太多的时间去磨合队伍,但他目前的状态究竟如何,将左右广厦队的“生死”。面对北京队,广厦队占据了常规赛“双杀”对手的心理优势,但那毕竟不是季后赛,该队想要在季后赛中逆袭北京队难度很大。

山西VS上海 “黑马”本色续传奇

★预测结果:山西3:2胜上海
山西队本赛季尽显“黑马”本色,在主帅杨学增的带领下,该队的进攻火力和快攻犀利程度居联盟之冠,另外在外援威廉姆斯和查尔斯率领下,场均能轰下联盟最高的111.12分。进入季后赛,山西队首轮面对上海队一定不会轻易缴械。

上海队本赛季投入不大,该队在赛前不被看好的情况下仍然挺进季后赛,足见“姚老板”的经营有方。与山西队那匹高调的“黑马”相比,上海队则是一匹低调的“黑马”。尽管低调,但球队的战斗力却丝毫不弱,团队防守正是他们的“杀手锏”,该队常规赛场均失分89.56分,是本赛季仅有的一支失分低于90分的球队。

两匹“黑马”,究竟是攻击力强的山西厉害,还是防守好的上海技高一筹,让我们拭目以待。
本报记者 陈凯

津粤周六争霸超级杯

本报讯(记者 刘超峰)25日,中断7年之久的“中国足协超霸杯”将重新恢复举办。重启后的超霸杯更名为“中国足协超级杯”,将在广州大学城体育场举行。25日下午2点,新科中超冠军广州恒大与足协杯冠军天津泰达两大豪门将打响2012赛季的“第一炮”。

超级杯将由赛季的联赛冠军和杯赛冠军进行一场巅峰对决,确定谁是这个赛季的双冠王。目前广州恒大和天津泰达都在进行最后的备战,届时双方肯定会派出主力阵容。其中主场作战的广州恒大更是势在必得。不过,天津泰达也拥有叫板对手的实力,“津门虎”在主帅泽泽带领下要用超级杯来为新赛季开个好头。超级杯对广州恒大和天津泰达任何一方而言,无疑都有着非凡意义,获胜者不但能够成就双冠王的美名,同时也将捧起本赛季的第一座冠军奖杯。

本山弟子转型 主打怀旧风



本报讯(记者 秦华)由赵本山、宋小宝、沈春阳、小沈阳领衔主演,根据真人真事改编的温情大剧《樱桃》19日起在辽宁卫视播出,之前以喜剧演员身份被观众认可的主演们,开始集体转型主打怀旧风,特别是因小品《相亲》而走红的宋小宝,首次在影视剧中饰演男一号,就面临着“由喜转悲”的演技挑战。

不同于本山传媒之前的“乡村爱情”系列,新作《樱桃》弱化了东北风味,宋小宝和沈春阳不再刻意搞笑,而是不饰雕琢地生动再现了上世纪70至90年代人们的淳朴与善良,苦情中流露出的乐观让人笑得自然。看惯了赵本山弟子们在荧屏上的幽默搞怪,此次集体转型令观众备感新鲜。

宋小宝说,《樱桃》刚开拍时,自己总是惹得所有搭档笑场,迟迟找不到状态,后来还是沈春阳帮助自己入戏,同时导演也给他讲戏,他才开始由“活宝”变成了剧中善良而有担当的“葛望”。

省美术馆周末 推出公益讲座

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,“中国当代艺术”系列讲座第十讲将于25日下午在省美术馆举行,《艺术评论》杂志首席编辑杨卫将作为主讲人,为绿城美术爱好者带来题为《当代艺术的人文空间:从私密到公共》的公益讲座。

杨卫先后毕业于湖南工艺美术职工大学、吉林艺术学院研究生部,现为苏州美术馆学术委员,吉林艺术学院客座教授、研究生导师。他1991年开始工作生活于北京,为较早一批流浪北京的职业艺术家,后转入研究艺术评论与策划,2003年被中国艺术研究院特聘,参与创刊《艺术评论》杂志,并担任首席编辑。

在周六的讲座上,杨卫将围绕当代艺术的公共性与私密性展开讨论,并且以西方艺术史为参照,来梳理中国艺术从私人空间到公共空间转换与发展的逻辑关系。讲座免费对市民开放。



2月21日,北京队球员尼克、赵晖和张琳(从左至右)在颁奖仪式上。当日,在2011~2012赛季中国女子篮球甲级联赛(WCBA)总决赛第三场比赛中,北京金隅队以89:84战胜浙江稠州银行队,从而以3:0的总比分夺得总冠军。新华社发

河南女足即将“上山”春训

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省球类中心获悉,在河南女足一队教练组搭配完毕之后,24日,全队将在主教练杨延柱的带领下赴昆明海埂基地,开始一个月的紧张春训。据了解,河南女足主教练由杨延柱担任,领队还是

老帅熊福华,守门员教练是毛建伟,原女足老队员秦丽娟重回队中担任助理教练兼队员,而原河南女足的元老级教练汪震旭退居幕后担任顾问。

据杨延柱介绍,目前这支队伍人员严重不整,只有十几名队员参加日常训

练,平常队内的对抗都无法打,无奈只能和二队进行对抗比赛。除了委住惠上调国家队之外,三名队员借调到长春亚泰,目前队中只有赵晓燕、黄霞、李冬玲、魏小芬等为数不多的几员老将,其余大都是从二队上来的小将。在春训期间,全队将以体能和热身训练为主,其间还将参加足协组织的体能测试。春训结束之后,紧接着全队将参加全国女足比赛。



2月20日,中国选手秦凯(右)/罗玉通在比赛中。当日,2012年国际泳联第18届跳水世界杯在伦敦拉开帷幕,秦凯/罗玉通在男子双人三米板决赛中以445.71分的成绩夺得冠军。新华社发

像攻克堡垒一样去采访 《风云人物采访记I》出版

本报讯(记者 李颖)世界最著名的记者有哪些?意大利女记者奥里亚娜·法拉奇肯定算其中一位,她凭着像攻克堡垒一样去采访的精神,几乎访遍上世纪60至80年代世界政坛最著名的风云人物。记者昨日从策划方北京凤凰壹力文化发展有限公司获悉,由奥里亚娜·法拉奇所著的《风云人物采访记I》由译林出版社出版。

本书是法拉奇的采访录,包括对基辛格、阮文绍、武元甲、西哈努克、甘地夫人、果尔达·梅厄、约旦的侯赛因、南尼等的采访,具有见证历史的价值,是新闻采访界的经典之作。

奥里亚娜·法拉奇得到了这样的称赞:她的同时代人中,很少有人能无视她那刨根究底的好奇心和她把提问突然转变为指控、争辩和诉状的能力。她的采访呈现了当权的和在野的政治家、民主派领导人和独裁者,人道的和平主

义者和斗士,精神领袖,思想家和社会活动家。那些有血有肉的人物,他们的个人故事、他们的痛苦和梦想、他们的恶习、他们的软弱,甚至他们令人恼火的平庸都被暴露无遗,使历史变得生动而鲜活。

奥里亚娜·法拉奇1950年任《晚邮报》驻外记者,1967年开始任《欧洲人》周刊战地记者,采访过越南战争、印巴战争、中东战争和南非动乱。1980年8月来中国采访邓小平。两次获圣·文森特新闻奖,一次获班卡罗拉畅销书作者奖,出版过数本小说。本书是依据意大利2008年最新版翻译,是迄今最全的译本。

农心杯三国擂台赛

古力再“伤心”

新华社上海2月21日专电 农心杯三国围棋团体锦标赛(简称三国围棋擂台赛)真的是中国棋手古力九段的“伤心地”。在21日进行的第13届第11局比赛中,执白的古力看错死活中盘负于韩国的金志锡七段,成就了后者的四连胜。

去年10月,在本届比赛第一阶段的开幕式上,古力就说这项赛事是他的“伤心地”。此前他总共在5届比赛中出场,战绩仅为1胜5负,这与他手握7个世界冠军头衔的身份极不相称。

上海站最后阶段比赛开始之前,韩国队和中国队分别还剩3位和2位棋手,金志锡携三连胜之勇继续守擂。古力主动请战,欲雪前耻。这次来上海,他还穿了件红色羽绒服。

在以往和金志锡的交锋记录中,古力4胜4占据绝对优势,将这位有“围棋皇太子”之称的韩国新锐稳稳“捏住”。赛前,外界也对古力普遍看好。然而,最后的结果却出人意料。

经过猜先,执黑的金志锡以中国流开局,古力应以二连星。序盘阶段,双方在右边展开劫争,形成转换,局面一直咬得很紧。

此后,双方又在中腹斗得难解难分。正当在研究室观战的中国队主教练俞斌判断白棋占据微弱优势的时候,古力在读秒声中出现失误,他本想在右上一带搜刮黑棋,占些便宜,不料却看错了死活。结果,白棋角部净死,不但没有讨到便宜,反而白白损失了10来目。

黑123点杀白棋的着法一出,双方实际上已分高下。由于农心杯是团体赛,古力不甘就此放弃。一直坚持到第203手,他终于投子认输。

赛后,古力谈到自己在农心杯赛上战绩不佳的怪圈时只说了两个字:遗憾。

古力失手让“淡定哥”谢赫面临“以一敌三”的险境,中国队夺冠前景变得十分渺茫。除了已经四连胜的金志锡之外,韩国队还有在农心杯赛上19胜2胜的李昌镐九段和三星财产杯冠军元晟溟九段。令中国棋迷略感安慰的是,首次担当主帅的谢赫在往届比赛中的战绩为11胜3败。

NBA综合

林书豪单骑难“破网” 小牛二老迎“纪录夜”



新华社华盛顿2月20日专电 尼克斯队在20日的一场“背靠背”比赛中主场92:100不敌网队,林书豪交出了21分、9次助攻和7个篮板的“准三双”数据。“林传奇”始于4日尼克斯主场99:92战胜网队的比赛,而网队的德隆·威廉姆斯也就此被冠以林书豪成名之路“第一块踏板”的称号。但这位东区全明星先发控卫在本场比赛一雪前耻,全场命中8记三分球,砍下了本场最高的38分。

由于在前一天刚苦战完小牛,尼克斯第一节过后便陷入被动。而林书豪在和威廉姆斯的斗法中也尤为吃力,眼睁睁看着对手在第三节独取18分,带领网队以82:64的巨大优势进入最后一节。

末节中段林书豪披挂上阵,带领球队一度将分差缩小至9分。虽然威廉姆斯在距离比赛结束前3分07秒时6犯下场,但无奈时间有限,尼克斯没能上演逆转奇迹,林书豪也在比赛最后1分钟“犯满毕业”。

尼克斯大将安东尼本场伤愈复出,但状态低迷,全场11投4中仅得到11分,赛后他表示“仍需要时间来适应比赛节奏”。

小牛队的诺维茨基和基德在球队89:73战胜凯尔特人队的比赛中迎来了职业生涯的里程碑时刻。诺天王本场得到26分和16个篮板,职业生涯总得分达到23354分,成为首位进入NBA历史得分榜的国际球员,而基德则以2517次抢断超越迈克尔·乔丹登上NBA历史抢断榜的次席。易建联本场上场2分59秒未有分数入账。

洛杉矶的两支劲旅当日心情迥异,科比领衔的湖人队主场103:92力克开拓者队,“飞侠”全场得到28分,加索尔拿下16分和12个篮板。快船队则以97:104客场不敌勇士队,保罗和格里芬分别贡献了24分和21分。

上图:林书豪(右)与队友安东尼在比赛中交谈。新华社/路透

市体育总会将举办 多项体育赛事培训班

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从郑州市体育总会获悉,伴随着春天的到来,郑州市体育总会将举办一系列教练员和裁判员培训班,之后举办多项市民喜闻乐见的体育赛事,丰富市民的业余生活。为了进一步推动我市全民健身活动的开展,促进健身秧歌和第九套广播体操的普及和推广,市体总举办郑州市第五套健身秧歌和第九套广播体操培训班。本次培训包括第五套健身秧歌套路、中国健身秧歌竞赛规则与裁判法;第九套广播体操和第九套广播体操竞赛规则与裁判法。除此之外,市体总还将举办郑州市足球教练员、裁判员培训班和郑州市幼儿体操教练员培训班。培训班结束之后,将在郑州市举办多项体育健身活动,让这些教练员和裁判员到赛场上得到实战检验。